
线性代数模拟试题(一) 
一、填空题： 
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2. 设矩阵 ， ， ， 为实数，且已知

，则        
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3. 设向量 ( )T1,1,1 λα = ， ( )T1,,12 λα = ， ( )Tλα ,1,13 = ， ( )T1,1,1=β ，如果向量

β 可由向量 321 ,, ααα 线性表示，并且表示法惟一，则参数λ满足      。 

4.设线性方程组   有解，则 应满足条件      
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5.矩阵 的实特征值为       
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A , 对应的特征向量

为        。 

6.二次型 的矩阵是       ( ) 3121
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二、选择题： 

1. 设多项式 ( )
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则 的次数至多是（    ） ( )xf

A．4     B．3     C．     D．1 2

2.设  均为 n阶矩阵，BA， 0≠A ，且 0=AB ，则下述结论必成立的是

（    ） 



A．                    B．0=BA 0=B  

C． ( )        D．( ) 22 BABABA −=−+ ( ) 222 BBAABA +−=−  

3.已知向量组 4321 ,,, αααα 线性无关，则向量组（      ） 

A. 14433221 ,,, αααααααα ++++ 线性无关 

B. 14433221 ,,, αααααααα −−−− 线性无关 

C. 14433221 ,,, αααααααα −+++ 线性无关 

D. 14433221 ,,, αααααααα −−++ 线性无关 

4.线性方程组   有解的充分必要条件是
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5.设 阶矩阵 可逆，n A α 是 的属于特征值A λ的特征向量，则下列结论

中不正确的是（       ） 

A.α  是矩阵 A2− 的属于特征值 λ2− 的特征向量 

B.α  是矩阵
1

2

2
1 −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ A 的属于特征值 2

2
λ

的特征向量 

C.α  是矩阵 的属于特征值∗A
λ
A
的特征向量 

D.α  是矩阵 AP 1− 的属于特征值λ的特征向量，其中 P为 阶可逆矩

阵 

n

6.已知 阶矩阵合同对角矩阵 ，其中 的主对角线上元素依次为n A A

nλλλ ,,, 21 L ，则（       ） 

A. nA λλλ ⋅⋅⋅= L21      B. A是对称矩阵 

C.             D. A是正定矩阵 ( ) nAr =



三、解答题 

1、计算下列行列式 
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2、设  ，A B是同阶对称矩阵，则 是对称矩阵的充分必要条件是  ，AB A

B可换（即 =AB BA） 

3.设向量 ( )1,3,1,11 =α ， ( )9,8,2,52 −−=α ， ( )3,1,1,13 −−=α ， ( )7,1,3,14 −=α ，

( 7,1,3,1−= )β ，试将向量 β 由 4321 ,,, αααα 线性表示。 

4.已知平面上三条不同直线的方程分别为 

    ：  1l 032 =++ cbyax

    ：  2l 032 =++ acybx

    ：  3l 032 =++ baycx

试证这三条直线交于一点的充分必要条件为 0=++ cba  

5.求矩阵 A 的特征值和特征向量，其中 A=  
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6.设二次型 的秩为 1，求

、b 的值。 
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